
Branchenumfrage | Corona-Krise in MV

Methodensteckbrief

• Grundgesamtheit: Touristische Organisationen in MV | Landesweite Auswertung

• Stichprobengröße: 873

• Forschungsmethode: Online-Befragung über SaaS-Anbieter LamaPoll

• Stichprobenziehung: Zufallsstichprobe (Einladung zur Teilnahme per E-Mail)

• Befragungszeitraum: 06.04.2020 | 16 Uhr bis 09.04.2020 | 12 Uhr

• Durchführung: Tourismusverband Mecklenburg-Vorpommern e. V.

• Quotenmerkmale: keine 

• Gewichtung: keine



Branchenumfrage | Stichprobenbeschreibung

Teilnehmer

• Besucher: 1.142

• Teilnehmer: 971 (85,03%)

• Rückläufe: 873 (89,91%)

• Abbrecher: 98 (10,09%)



Branchenumfrage | Stichprobenbeschreibung
Betriebsart
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Branchenumfrage | Stichprobenbeschreibung
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Branchenumfrage | Stichprobenbeschreibung

Anzahl der Zimmer | Einheiten | Standplätze
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Branchenumfrage | Maßnahmenakzeptanz

Bewertung der touristischen Einschränkungen
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Branchenumfrage | Auswirkungen der Corona-Krise

Ist Ihre Organisation durch die Corona-Krise auf staatliche Hilfe angewiesen? (Filterfrage)
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Branchenumfrage | Auswirkungen der Corona-Krise

Haben Sie bereits Mittel zur finanziellen Unterstützung beantragt? (Filterfrage)
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Branchenumfrage | Auswirkungen der Corona-Krise

Welche Mittel zur finanziellen Unterstützung haben Sie beantragt? (Mehrfachantworten möglich)
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Branchenumfrage | Auswirkungen der Corona-Krise

Haben Sie die beantragen Mittel bereits erhalten?
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Branchenumfrage | Auswirkungen der Corona-Krise

Monitoring der aktuellen Situation

Prozentualer Anteil der Beschäftigten in Kurzarbeit: 60,79%

Prozentualer Anteil der entlassenen Beschäftigten: 5,91%

Prozentualer Ausfall an Umsätzen in der Zeit der krisenbedingten Einschränkungen: 82,38%
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Branchenumfrage | Stichtag 19.04.2020

Wie lange schätzen Sie, Ihr Unternehmen nach dem Stichtag durch die Krise führen zu können?
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Branchenumfrage | Stichtag 19.04.2020

Wären mit einer Verlängerung der touristischen Einschränkungen unmittelbare Konsequenzen für 

ihre touristische Organisation verbunden? (Mehrfachantworten möglich)
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Branchenumfrage | Das Ende der Einschränkungen

Werden Sie nach der Krise in einer vergleichbaren Unternehmensstruktur wie zuvor weiterarbeiten?
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Branchenumfrage | Wiedereinsetzen des Tourismus

Wie sollte der Tourismus in MV wieder einsetzen? (Filterfrage)



Branchenumfrage | Wiedereinsetzen des Tourismus

Auf welche Zielgruppe sollte der Tourismus in MV zunächst beschränkt werden?
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Branchenumfrage | Wiedereinsetzen des Tourismus

Wie schätzen Sie die Nachfrage auf Kundenseite nach der Corona-Krise ein?
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Branchenumfrage | Wiedereinsetzen des Tourismus

Mit welchen veränderten Marktbedingungen rechnen Sie nach der Corona-Krise?

(Mehrfachantworten möglich)
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Vergleich der Branchenumfragen

Ist Ihre Organisation durch die Corona-Krise auf staatliche Hilfe angewiesen?
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Wie lange schätzen Sie, Ihr Unternehmen nach dem Stichtag durch die Krise führen zu können?

Vergleich der Branchenumfragen

Branchenumfrage | April 2020

Branchenumfrage | März 2020
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